

以“速度+温度”护航儿童健康成长

——记省“三八红旗集体”市儿童医院



□本报记者 秋冰
通讯员 钱群华 周文娟

医院外墙采用钢琴曲谱的设计,一进门大厅就能看到黄色的巨型长颈鹿模型,渐变色的楼梯步道上印着“三字经”……常州市儿童医院不仅给小患者打造了活泼明朗的就医空间,还不断提高医疗水平,为儿童健康成长保驾护航。该院占比约77%的女职工,不仅曾涌现出“中国好人”“江苏省巾帼建功标兵”,今年还获评省“三八红旗集体”称号。

该院新生儿科主任、省百名医德之星李红新介绍:“我们每年至少接收五六例救治体重在1公斤以下的患儿。2022年5月收治的‘巴掌宝宝’,是以‘速度+温度’创造的生命奇迹。”

当时,这个体重只有700克的宝宝,是市儿童医院建院以来收治的最轻宝宝。为助力“巴掌宝宝”成功闯关,医护人员展开了生命接力赛。通过气管插管呼吸支持,并通过药物应用、保暖、监护



李红新和团队成员正在病房察看新生儿情况。胡平摄

等措施,模拟子宫里的环境,24小时不间断的精心监护,帮助患儿一次又一次闯过“鬼门关”。在NICU(新生儿重症监护病房)住院73天后,该患儿体重达到2公斤,生命体征平稳,终于顺利出院。除“巴掌宝宝”外,李红新团队还成功救治常州首例四胞胎等,科室获评“全国巾帼文明岗”“全国青年文明号”。

因为热爱,所以不辞辛苦;因为敬畏,所以全力以赴。市儿童医院在副院长赵静的带领下,儿内科、儿外科等专科专家结对共建乡镇卫生院,以“医联体”方式做实基层帮扶,让百姓在家门口享受专业、便捷的就医服务。

该院神经内科去年与遥观卫生院结对帮扶,医生们除每周下基层坐诊外,还参与神经罕见病的研究,为患者寻找最佳的治疗路径。据悉,因基因突变引起

的神经系统代谢病尼曼匹克病患者,今年3月起实现在本市就近医治。该院神经内科主任医师、主任吴婷说:“通过医保‘双通道’,患者实现了就近就医,而且药品价格也大幅下降。就尼曼匹克病而言,其药品由原来每盒9000多元下降至300多元,大大减轻了患者的负担。”

据统计,仅神经内科,每月通过医联体就诊的人数就达100例。

作为省儿童早期发展基地,市儿童医院还开设了学习困难等特色门诊,在全省开设首家预防接种咨询门诊和卡介苗不良反应处理门诊,溯源辐射江苏、安徽等地。该院的陈华琴、张琴芬等女性先后入选省“333”高层次人才培养工程。

从2008年5月发起“捐出一张废纸、奉献一片爱心”慈善公益活动,到2019年6月启动“常爱童心”先天性心脏病儿童救助项目,市儿童医院在16年间助力187颗童心再启航。该院医务社工部副主任刘寒燕告诉记者,“常爱童心”先天性心脏病救助项目的救助金额现已达447.7万元。

市儿童医院为三级甲等儿童专科医院、全国爱婴医院,近年来先后荣获了文明单位等多项荣誉,拥有多个全国、省、市级巾帼文明岗。

世界遗产教育创新 焦溪荣获国际大奖

本报讯(徐贤平 汪春义) 7月23日,在印度新德里举行的第46届世界遗产大会“面向未来的世界遗产教育——科技、创意与赋能”主题边会上,揭晓了全球世界遗产教育创新案例奖(AWHEIC)获奖名单。焦溪古镇的“大乐焦溪——古镇文化生态系统保护利用实践”案例,荣获2024年“全球世界遗产教育创新案例——探索之星”奖。

全球世界遗产教育创新案例奖,由联合国教科文组织亚太地区世界遗产培训与研究中心、联合国教科文组织联系学校国际网络中心等共同发起,旨在推动遗产、科技与创意的深度跨界融合。其中“探索之星”奖是颁发给因地制宜实现遗产教育模式的协同创新、具有一定的全球创新示范意义的案例。

焦溪古镇地处太湖、大运河、长江交汇处,山峦环抱、伴水成街、依

水成市、因水成镇,保留了1200余年前的江南古村风貌,被列入第六批中国历史文化名村,入选第三批中国传统村落名录。

“大乐焦溪”文化遗产项目,由江苏省文化投资管理集团旗下江苏大远运见文化科技发展有限公司、常州天宁区政府共同打造,旨在解决古镇可持续发展问题。围绕焦溪独有的人文、风物产业,通过改造利用镇上有老旧建筑空间,已经打造“光明行·音乐美学中心”“万物生长·生态艺术商店”“江河好物·新国货创新中心”“耳·音乐酒馆”等创新文旅体验业态。

焦溪古镇围绕文化遗产和当代创意思生活,举办了“焦溪对话”系列主题沙龙、开办了和青年插画师合作的小镇沉浸式体验全域插画实践展……以多元形式共创共建遗产新动能,分享一个原生古镇的时间和空间,已有数千人参与活动体验。

我市海关高级认证企业达64家 贡献全市21%外贸总值

本报讯(董心悦 陆奕) 7月25日,常州海关举行高级认证企业颁证仪式,为2023年以来新增的9家高级认证企业颁发证书。自2014年以来,常州海关连续10年举办AEO高级认证企业颁证仪式,全市的AEO企业也从14家增长到64家,总数位列南京关区第二。

“成为高级认证企业后,我们不仅在通关环节享受到充分的便利,而且通过业务流程的梳理,公司强化了对进出口操作的风险闭环管控,有效规避了进出口贸易安全风险,提升了竞争实力。”江苏时代新能源科技有限公司运营总监王文珍表示,随着近年来企业出口货物数量的快速增长,江苏时代对AEO高级认证需求迫切,“在提出申请后,常州海关第一时间指定AEO业务

骨干跟踪培育,指导企业完善内部资料,优化进出口流程,最终一次性通过了实地认证。”

据悉,海关高级认证企业是各国海关认可的、在国际贸易中享有最高信用等级企业,可以享受最低查验率、免除担保、减少稽核频次、设立协调员、优先通关等多项优惠措施。

据统计,今年上半年,全市海关AEO企业进出口总值330.6亿元,以占全市企业数量0.3%的比重,贡献了超21%的外贸进出口总值。

在多年信用培育工作基础上,常州海关将不断优化信用培育“云课堂”和“专题讲座+精品慕课”模式,培育更多的优质企业加入AEO队伍;同时,充分释放信用管理政策红利,让更多具有竞争力的企业提升贸易便利度,促进新质生产力发展,助推高水平开放。

省级中小企业特色产业集群 我市新增4个

本报讯(记者 周茜 童华岗 吴燕翎 郑燕波) 近日,省工信厅公布2024年度省级中小企业特色产业集群名单,全省共40个产业集群入选,我市有4个,分别为:武进区新能源(智能网联)汽车零部件产业集群、钟楼区大数据+产业集群、新北区碳纤维及复合材料产业集群、溧阳市农牧饲料机械产业集群。

武进区新能源(智能网联)汽车零部件产业集群以理想汽车为引领,集聚了汇川技术、万帮新能源等一批具有全球影响力和行业竞争力的产业链上下游企业,涵盖关键零部件、整车生产、充电基础设施等多个领域,成功构建区域内高效、协同、创新的产业生态系统。2023年该集群总产值408亿元,同比增长68.01%。集群中小企业近3年研发投入强度达4.61%。

钟楼区大数据+产业集群拥有全市首家江苏省级大数据产业园、国家智能制造系统集成体验认证中心、国家健康医疗大数据(常州)中心,通过打造“算力层+平台层+应用层”底座,特色化布局“一核两园

三云多中心”,形成极具竞争力的“大数据+”生态。该集群打造并发展了一批具有示范效应的算力平台、数据中心、产业链各环节的中小企业蓬勃发展。

新北区碳纤维及复合材料产业集群有企业61家,其中高新技术企业19家,形成龙头企业为牵引、创新平台支撑、骨干企业及众多潜力要素集聚的“3+2+X”产业发展格局,初步构建“碳纤维原丝—碳纤维—中间材料—复合材料—制品—装备—设计、验证—应用”全产业链生态。近3年,主导产业产值年均增速达15.94%。2023年实现产值超164亿元,占全省碳纤维及复合材料产业链的30%以上。

溧阳市农牧饲料机械产业集群拥有正昌粮机、裕达机械、国粮仓储、布勒(常州)、金梧实业等一批国内农机装备行业龙头企业,和国内最大的饲料机械加工设备 and 整厂工程制造基地,相关产品主要集中在饲料机械、生物质机械、仓储机械等领域,在全省乃至全国具有比较优势。其中,饲料机械全国市场占有率超过50%,宠物饲料机械市场占有率全国第一。

我市银行业 大力支持重大项目建设

本报讯(徐杨 金伟诚) 今年,常州金融监管分局聚焦“532”发展战略、“1028”产业体系、“三大工程”建设以及民间投资项目,推动银行机构不断强化重大项目金融服务质效,做大融资总量、做优融资结构、做好金融服务。

全市银行机构建立常态化走访对接机制,定期更新、及时推送重大项目清单,要求金融顾问团逐一走访对接;持续完善重大项目融资监测制度,跟踪项目进展和金融服务落实情况,指导银行机构倾斜信贷规模、完善激励机制、优化审批流程、量身定制金融服务方案,助力重大

项目早开工、早建成、早投产、早见效。

在此基础上,进一步扩大融资规模,至6月末,全市银行累计为省市级重大项目、“532”发展战略重点工业项目、民间投资重点产业项目提供融资1319.81亿元,比年初增加137.61亿元,增长11.64%。

对重点产业的支持力度也在不断提升。至6月末,全市银行累计为新能源产业重大项目提供全口径融资488.15亿元,比年初增长11.15%;累计为先进制造业、高端装备集群、战略性新兴产业重大项目提供全口径融资484.54亿元,比年初增长12.58%。

稻田除草机器人“上岗”

记者昨天在武进区前黄镇郭鲁农业专业合作社的水稻种植基地看到,稻田除草机器人正在田里工作。据悉,该合作社去年从日本引进了武进首台稻田除草机器人,该机器人运用自动驾驶技术,启动后可以在稻田中四处“巡逻”,在移动过程中搅拌稻田里的水,既给水里补充了氧气,又可防止杂草生根。

图为技术人员在检查稻田除草机器人的运行情况。徐晶玮 高岷图文报道



市区网约车总量快速增长 上半年增加2436辆,订单量增幅较小

本报讯(黄洁璐 常交轩) 记者24日获悉,上半年,市区网约车总量快速增长,但订单量较2023年末增幅较小。

据市交通运输局通报,截至今年6月底,常州市区共有依法许可网约车平台公司60家。共有35516名驾驶员取得《网络预约出租汽车驾驶员证》,较2023年末增加5036名;17199辆车取得《网络预约出租汽车运输证》,较2023年末增加2436辆。

根据在常经营的网约车平台上运营的运营数据及市交通运输管理部门抽

样调查分析,今年上半年,市区网约车日均完成订单量约18.73万单,较2023年末仅有小幅增长。市区网约车单车日均营收307.3元,单车日均订单量14.38单,单均运距约8.1公里,每单平均营收约21.37元。

市交通运输管理部门提醒,当前,常州市区网约车市场竞争激烈,有意投资我市市区网约车市场的经营者,要加强市场调研,谨慎评估运营成本 and 经营风险,避免盲目进入网约车市场。有意向选择在市区网约车市场就

业的人员,要详细了解网约车平台车辆接入、派单和收益分配的规则,理性作出从业选择;要认真阅读并仔细确认与网约车平台、租车公司等签订的合同或协议条款,不要轻信口头承诺,对所签订的合同条款和自行承担的风险应当详细了解,保障自身合法权益不受侵害。

此外,今年上半年,市交通运输管理部门办结12345、12328热线电话转办的网约车乘客有效投诉402起,主要反映网约车驾驶员服务态度、绕路、爽约、多收费以及网约车无资质等问题。

打造一座“春秋不夜城”

(上接1版)成为一众户外爱好者的聚集新地标。

项目引进风靡欧美的国际树上探险内容,增添了人文教育、自然科普、夜场露营、森林艺术等服务项目,另设有皮划艇、桨板2项水上项目,适合3—50岁的游客游玩体验。

“参与者可通过爬、滑、跨、跃、跳等动作通过障碍,到达终点。整个运动过程汇聚了高空、速度、力量、毅力等户外探险必备的元素。”工作人员介绍,树上探险线路有黄、绿、蓝、红、黑线和“飞跃淹城”6条线路,难易程度依次增加。

动物世界的新部落

每年暑期都是淹城野生动物世界的接待高峰时段。今年,园区新推“小熊猫部落”区域,还有古巴演艺领衔打造的异域风情版“疯狂动物城”,吸引了不少大、小朋友前来“打卡”。

自驾游探秘丛林世界是最佳的游玩打开方式。5公里长的彩虹路上有亚洲的野狼、金毛羚牛、矮马,欧洲的盘羊,非洲的长颈鹿、鸵鸟、狮子、斑马,美洲的羊驼和大洋洲的鸸鹋。国际大马戏、花车巡游等精彩内容也是游客必“打卡”项目。

今年新推出的“小熊猫部落”房车露营地,集生态休闲、主题露营体验、动物科普研学等于一体。住宿游客开车从自驾入口驶入即可直达。该区域以国家二级保护动物小熊猫为主题IP打造,设有接待大厅、房车群、动物展区、景观小品、活动草坪、散点售卖车、接驳车等。30多辆房车设有大床房和上下铺,拥有独立小院落。在这里,游客们不仅能体验与小熊猫隔窗对视吃早餐、步入式投喂小熊猫,还有定时定点的萌宠动物互动、夜间特色科普课程。据悉,每天9时,部落里还有古巴热舞狂欢让游客一起热情舞蹈。

AFS STEM 国际学术营走进常州

本报讯(记者 尤佳) “刚来常州,除了感受到火热的天气,还有常州人民似火的热情,我很喜欢这座城市。”7月21日,AFS STEM国际学术营中国营的30名高中生营员抵达常州,他们将通过10天丰富多彩的活动,深入体验这座“智造名城”的魅力。

据了解,此次是AFS国际学术营首次来到常州,也是30名营员的最后一站。此前他们已到过上海、宁波,沉浸式感受长三角地区科学、技术、工程、数学等方面的发展成果,亲身感受江南地区的人文魅力。

为了让营员们全方位了解长三角枢纽、智能制造名城、新能源之都这些城市名片,常州教育国际交流协会安排了多种形式的学习体验活动,包括游园体验、桥梁模型制作、参观常泰长江大桥工程等。

值得一提的是,此次学术营亦为住家项目。30名学员与常州高中生“一对一”结对,入住常州学生家庭。“这是一次十分珍贵的机会,我们将尽自己的最大努力和热情,迎接从世界各地远道而来的小伙伴们。”中国高中生营员们纷纷表示。

我市提升普通 国道安全设施 计划投资1800万元

本报讯(黄洁璐 常路轩) 7月23日,2024年常州普通国道交通安全设施精细化提升工程正式开工。该工程计划投资约1800万元,提升约31公里的普通国道交通安全设施。

该工程涉及233国道、232省道、239省道、240省道、340省道、360省道、265省道等道路,对集镇段、防护能力不足路段、标志标线不完善路段、重要交叉口等区域,精细化提升交通安全设施。

其中,对239省道周城段,优化道路横断面布置,封闭侧分带开口,增设花坛栅栏;对340省道钟楼段,优化路段内限速标志、人行横道标志,合理调整中分带轮廓标;对232省道的12处信号灯交叉口左转弯车道统一调整为右置形式。对233国道、232省道、239省道、360省道的高路堤或临水路段、桥墩防护路段、不停车检测系统路段增设护栏。完善265省道金坛段中分带开口处线形诱导标志,并增设行人二次过街安全岛,对现有破损的标志进行更新。

我市公路部门表示,将严格把控施工质量及安全,全力保障施工进度,为提升我市普通国道公路的本质安全水平筑牢基础。

常报热线
新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791